

## 中国房地产企业品牌价值

China Real Estate Brand Value

# 房地產業進入品牌價值競爭時代

2012中國房地產品牌價值榜發佈 中海、恒大、萬科位列前三

2012年10月中國房地產品牌價值測評成果發佈會暨房地產品牌發展高峰論壇在北京國貿大酒店 隆重舉行。此次發佈會由中國房地產研究會、中國房地產業協會與中國房地產測評中心聯合主 辦,旨在全面反映中國房地產開發企業及產業鏈相關企業等在產品開發、經營管理、社會責任等 各方面的品牌價值,共同探討品牌戰略在行業轉型期取得突破、贏得競爭優勢的作用與意義。政 府相關部門領導、品牌房企負責人、投資機構代表、業內專家以及媒體人士共300餘人與會。

全 國政協常委、全國政協人口資源環境委員會副主任、中國 房地產研究會會長、中國房地產業協會會長劉志峰在會上 指出,房地產業加快轉變發展方式已經刻不容緩,房地產企業要 順應形勢、加快轉型。他強調,品牌化經營、精細化管理,是企 業持續健康發展的基礎。企業要注重品牌建設,發揮品牌效應,要 把品牌和文化當作企業的「軟實力」, 通過企業公民的人格精神塑 造,培養健康向上、誠實守信的企業品牌,樹立良好的社會形象。

會上,中國房地產研究會、中國房地產業協會與中國房地產測 評中心還聯合發佈了《2012中國房地產企業品牌價值測評研究報 告》及2012中國房地產開發企業品牌價值20強、品牌價值成長性 10強、專業特色10強、區域10強、優秀品牌項目、優秀供應商綜 合品牌價值10強榜單等系列榜單。其中,中海、恒大、萬科的品 **牌價值分別以252.77億元、248.64**億元和247.95億元(單位:人民 幣,下同),列本次房地產開發企業品牌價值排行榜前三位。

從測評研究報告數據來看,2012年品牌企業入榜門檻略有上 升,房地產企業品牌價值20強的入圍門檻較上年小幅提升了約 1.67億元,為75.58億元。2012年10強品牌價值均值為174.09億 元。其中,品牌價值逾200億元的第一梯隊企業數量為4家,較上 年新增一家,除中海、恒大、萬科外,位列第四的保利地產以 214.98億元的品牌價值躋身第一梯隊;品牌價值在100億元和200 億元之間的第二梯隊品牌房企共有11家;品牌價值在門檻值和 100億元之間的第三梯隊品牌房企則有5家。第一梯隊較二三梯隊 的企業品牌價值領先幅度增大,優勢愈加明顯。

從此次測評的過程和成果來看,2011年,以限購限貸為特徵的 調控政策沒有放鬆跡象。房企經營狀況和資金情況面臨嚴峻考 驗,且房企之間的分化進一步加劇。但品牌房地產企業憑借雄厚 的資金實力和較高的品牌溢價效應,面對市場波動表現出較強的 適應能力,銷售業績整體表現穩定,高品牌價值房企表現尤為突 出。分析顯示,20強品牌房企2011年銷售額合計為8003.16億元, 同比增長18.22%, 佔全國商品房銷售額的13.54%, 銷售面積合計

@ 中房網

@ 中房網

為7670.42萬平方米,同比增長15.21%,銷售業績整體良好。中國 房地產業協會副會長朱中一對此表示,從品牌房企的銷售情況可 以看出,房地產市場已逐步進入品牌競爭時代,房企在堅持以合 理價格銷售的同時,還通過優質的產品、良好的信譽以及周到的 獲取較高的市場份額。特別是隨着消費者品牌意識的形成,品牌 成為除了產品價格、產品質量外,左右購房者選房的又一重要指 標。品牌企業正是意識到這些變化,加強了在品牌上的投入和維 護,才會在市場冷淡的情況下取得了相對不錯的業績

	排名	<b>人</b>	2012
	1 <del>31-11</del>	企業名稱	品牌價值(億元)
	1	中國海外發展有限公司(中海地產)	252.77
	2	恒大地產集團有限公司	248.64
	3	萬科企業股份有限公司	247.95
	4	保利房地產(集團)股份有限公司	214.98
	5	廣州富力地產股份有限公司	152.61
	6	綠地控股集團有限公司	132.53
	7	碧桂園控股有限公司	129.65
	8	龍湖地產有限公司	125.43
	9	綠城房地產集團有限公司	118.75
	10	華潤置地有限公司	117.59
	11	世茂房地產控股有限公司	115.32
	12	金地(集團)股份有限公司	113.45
	13	招商局地產控股股份有限公司	112.57
	14	融創中國控股有限公司	106.76
	15	佳兆業集團控股有限公司	106.14
	16	遠洋地產控股有限公司	98.34
	17	金科地產集團股份有限公司	94.50
	18	新城控股集團有限公司	88.70
	19	融僑集團股份有限公司	80.17
	20	華夏幸福基業投資開發股份有限公司	75.58

#### 中國房地產研究會簡介

中國房地產研究會是經國家民政部批准,業務上由國家住房 和城鄉建設部主管,由從事房地產規劃設計、開發建設、經營 管理、部品供應、投資融資、研究諮詢等業務,並熱心房地產 研究的企事業單位和地方房地產社會組織,以及對房地產問題 有較強研究能力的人士自願結成的學術性的全國性的非營利性 的社會組織,主要從事房地產及住宅問題研究

#### 中國房地產業協會簡介

中國房地產業協會是經國家民政部批准,業務上由國家住房 和城鄉建設部主管,由各地房地產業協會和從事房地產開發經 營、市場交易、流通服務、裝修裝飾等企業事業單位及有關部 門自願參加組成的全國性行業組織。協會以加快發展房地產 業,提高人民居住水平為宗旨,堅持為行業、企業改革發展服 務,為政府政策服務的方針,協助政府加強行業管理,傳達、 貫徹國家的法規與方針政策,反映廣大會員與企業願望與要 求,在政府與企業之間發揮橋樑與紐帶作用

#### 中國房地產測評中心簡介

中國房地產測評中心是由中國房地產研究會、中國房地產業 協會、中國企業評價協會、北京大學不動產研究鑒定中心、上 海易居房地產研究院、新浪網技術(中國)有限公司等六家單 位共同成立。中國房地產測評中心依托發起單位的研發力量, 本着「科學、公正、客觀、權威」的原則,展開深入翔實的房 地產及產業鏈企業研究。經過多年的不懈努力,建立《中國房 地產測評系統》,運用該系統對房地產開發企業、供應商企業、 服務商企業、設計機構等進行全面測評,每年定期發佈各類企 業測評榜單和研究報告,以權威媒體為渠道向全社會發佈測評 成果,旨在促進中國房地產業的良性競爭和健康發展

@ 中房網

@ 中房網

@ 中房個

責任編輯:劉理建

@ 中房網

財經新聞

# 翼3年躋身本地大行

# 副行政總裁梁銘謙:主打人幣業務突圍

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 港銀近月為搶人民幣引發高息大戰, 食息一族固然受惠,而銀行願以高息搶人仔,無非強攻「大茶飯」人 民幣業務。工銀亞洲副行政總裁梁銘謙接受訪問時明言,銀行未來在 港地位繫於人民幣業務上,該行續擴人民幣融資業務,由漸趨成熟的 貿易融資業務,繼而將貸款對象拓展至鋭意「走出去」內地企業,配 合發展本地零售銀行業務,冀於2至3年內將稅前盈利翻番,躋身本地 大型銀行。

**社** 至今年7月底止,本港人民幣貸款額已增至600億元(人民幣,下 同),較今年3月底止的420億元增43%。 縱然內地經濟前景未明,來自內地的貸 款需求理應減弱,但隨着本港人民幣出 路增多,如與海外銀行進行雙邊貸款、 拆借人民幣,而本地人民幣同業拆借市 場亦趨活躍,故各銀行均渴求人民幣資 金,滿足自身業務需要。

### 「由09年一開始已賺錢」

擁有母行工商銀行(1398)強大靠山的 工銀亞洲,其人民幣業務大多與內地企 業有關。工銀的人民幣業務先由最基本 的貿易結算作開端,梁銘謙指出,其中 代付貸款業務標青,兩年內業務量倍 升,而貿易相關業務的息差水平亦較其 他銀行為高,明言「人民幣業務由09年 一開始已賺錢」。

賺錢另一要素為節省成本。相對今天 港銀以高息搶人仔,梁銘謙指該行早於 兩年前發行大額存款證,吸納成本低廉 的人民幣資金,「當時兩年存款證息率 僅2.1厘,現在6個月定存也要達3厘, 故比其他銀行節省不少」。至今工銀透 過發行存款證及人債,共籌得105億元 資金;其人民幣佔整體存貸總額,由09 年起亦累升3倍。

#### 貸款增長看「走出去」客戶

貿易結算業務仍為其上半年人民幣貸 款的主要增長動力,但梁銘謙指增長已 見飽和,未來將貸款對象拓展至「走出 去」的客戶,如內企的境外公司、在港 上市的內地公司等,透過內保外貸等渠 道借款。



■工銀亞洲副行政總裁梁銘謙(右)指出,該行早兩年以低息吸納大批人民幣資 金,減省發展相關業務成本。旁為管理信息部主管黎國裕。

雖然內地經濟前景不明,梁銘謙亦坦 計劃拓展至人民幣雙邊及銀團貸款。 言「目前人民幣業務難做」,但管理信 息部主管黎國裕補充,內企走出去的意 **您未有減退,不論大中小業界均欲將業** 務擴展及進行收購;又透露業務轉型進 展理想,冀成為明年的貸款引擎,未來

梁銘謙預期人民幣業務政策將陸續放 寬,比如前海引發兩地資金調撥,冀把 握由其衍生的業務機會,配合由母行帶 來的客戶,令工銀成為市場的主要人民 幣業務銀行

# 游之列

#### 年底再度注資56億

工銀副行政總裁梁銘謙表示,在私有化 後,母行向該行增資61億元,而今年底前 將再有一筆56億元資金注入,料令該行一 級資本水平提升13%至14%。目前工銀佔工 行總資產2%,對於未來能否續獲母行注 資,梁氏指仍視乎工銀業績表現,以現時 資本水平無後顧之憂下加速發展,認為有 能力令其躋身成大型銀行之列,為母行帶

綜觀盈利水平,工銀亞洲今年上半年税 前利潤25.1億元,同比增30%,利潤水平 與星展香港期內的27.19億元税前利潤 相若,但與華資大行東亞(0023)的38.17 億元仍有距離。梁銘謙認為,大型銀行 的定義各有不同,以其理解為「客戶的 主要來往銀行一。他坦言發展本地零售 業務屬長期戰鬥,需大額投資,如將分 行數目由現時的53間增至60間,人手亦 要增聘

#### 税前盈利冀三年翻倍

梁銘謙仍看好發展前景, 因相信美國經 濟有復甦可能性,令香港經濟趨好;加上 内地客南來資金,為港銀帶來存款及財富 管理商機,配合企業人民幣業務,則冀於 兩至三年內將稅前盈利翻一番。至於貸款 增長,工銀上半年較去年底增21%,屬港 銀較高水平,梁銘謙目標保持每年增長 20%勢頭。

## 收回3G牌勞民傷財

重新安排向市場進行諮詢工作,提供選擇方 案大致包括:讓現有4家3G持牌商續牌以維持

賣;讓現有持牌商保留3分之2服務而將其餘頻譜收 回進行拍賣。除維持現有狀態不變方案外,其餘2個

府需深思當中影響,免得勞民傷財。 如政府決定將頻譜收回重拍,不管是全部收回還

此外,3G網絡發展至今,有關服務供應商已投資 約10億元鋪設網絡,若服務牌照有可能被收回,電 訊商便有可能停止或減少對網絡的投資,以免血本 無歸。相對地,市民的使用質素及付出費用便會受

事實上,政府於2004年就2G牌照續期上,已曾讓 原有電訊商繼續使用有關頻譜,既然已有先例,在

3G牌照續牌問題上若採取不同方式,便會令人不解

據了解,在海外地區亦很少情況會出現收回正在 者自行買賣頻譜,由市場決定發展。

#### 新頻譜待推 非僧多粥少

現時提供3G服務的2,100兆赫頻譜已相當飽和,而 明年中政府將會把仍持有的2,600兆赫頻譜公開拍 賣,有意再發展3G網絡的服務供應商其實仍有其他 選擇,無須要求收回現有頻譜。

現有3G牌照將於2016年10月期滿,政府將於2013 年10月決定如何處理有關問題,明年初將會有第2輪 諮詢,預料將會有傾向性討論

### 長建購英配氣網絡完成

香港文匯報訊 長 江基建(1038)宣布, 由其牽頭的財團已完 成收購英國配氣網絡 Wales & WestUtilities (WWU)之交易。長建 董事總經理甘慶林表 示,完成交易後,長 建現持有80億元現 金,淨負債對權益比 率為7%,並稱將繼 續於世界各地尋求合 適的投資機遇



■WWU 行政總裁Graham Edwards (右)向長江基建集團董事總經理甘慶 林介紹營運配氣設施。